

2

0

1

4

春  
天  
里

# 一个普通打工者的“正能量”

□晚报记者 郭坤

当下，原本是物理学名词的“正能量”，被国人引申为一种健康乐观、积极向上的动力和情感，它已经上升为一个充满象征意义的符号，影响着我们的生活和工作。

今年春天，一个普普通通的年轻人、一个酒店洗浴行业的打工者，就是在“正能量”的影响下，做了一件充满“正能量”的事。

他叫刘祖伟，市区一家温泉酒店的工作人员。月工资只有2000多元的他，在今年我市刚刚启动“扶贫济困一日捐”活动的时候，主动到市慈善总会捐款200元。

其实，如果不是市慈善总会工作人员的一再要求，这笔200元善款的捐款人就要备注为“匿名”了。“我只捐了200元，本来不打算留下姓名和电话的，可他们非要我留下。”这句话是5月6日记者和刘祖伟见面后，听到的他第三次“不好意思”的解释。

在之前的两次电话约访中，刘祖伟都婉拒了记者的采访要求，“不值当，真不值当，我只捐了200元”，刘祖伟的拒绝理由反反复复只有这一个。

架不住记者的“纠缠”，刘祖伟最终答应和记

者见一面，话语中有些勉为其难。

电话中刘祖伟的不好意思和勉为其难，并不是他的惺惺作态。面对记者，他的第一句话就表达了他的坦诚和羞涩：“我在周口工作生活10年了，这是我第一次参与‘一日捐’，真的不好意思接受采访。”

不是他主动说出，记者肯定不会发现不带丝毫外地口音的他并不是土生土长的周口人。

2000年，18岁的刘祖伟离开江苏宿迁老家，到天津当上了一名武警战士。2005年，他被调入周口武警支队。调入周口武警支队的那一年，刘祖伟和现在的妻子相识、相知、相爱。2006年，退伍后的刘祖伟在周口结婚，成了周口的“女婿”。

成婚后的刘祖伟便扎根周口，辛苦工作努力追求家庭的幸福。不过，妻子由于身体原因一直没有工作，刘祖伟10年来的绝大多数时间则一直在酒店洗浴行业辛苦打工，不是干保安就是干服务员。尽管通过努力他已经是酒店一个部门的小主管，但并没有改变“家庭经济条件一直都不是很好”的现状。今年，刘祖伟5岁大的孩子也上学了，家庭经济压力又进一步加大。

就是在这种情况下，刘祖伟却主动向市慈善总会捐出了200元钱。作为一家酒店的普通打工者，

捐款为了名和利？很明显没有多大意义。

刘祖伟捐款没有任何目的，也没有具体的原因。他坦言，他之所以这样做是因为他耳濡目染地受到了“正能量”的影响。“最近两年，网络、报纸、电视台一直都在通过一些人和事大力宣扬‘正能量’，我觉得（捐款）应该就是受此影响，不过我捐款称不上是‘正能量’，捐得太少了”。

如果不是记者的到访，刘祖伟可能已经把1个月前的捐款行为抛诸脑后了。他这样对记者说，他并没有将捐款行为当成一回事，因为这是他自己自愿的行为，只是一个生活小插曲，不值一提。他想得最多的还是踏踏实实地工作，让家庭经济条件能够好一些，让妻子和孩子的生活好一些。

也许有人会说，200元的捐款的确不值一提，但是“慈善的是心，不是钱”！刘祖伟这个普通打工者没有任何目的的纯粹的捐款行为恰恰体现了这种慈善理念，正是“正能量”在普通人身上的具体体现。您说是吗？

**这些平凡人的平凡事都是对社会主义核心价值观的生动诠释**

## 号牌“变脸” “1”成了“F”

交警对驾驶员处以记12分、罚款2000元的重罚



□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 为了躲避电子眼的监督，周口市区一出租车驾驶员，将车辆号牌中的“1”变成了“F”。昨天，这辆“变脸”的出租车在路上行驶，被值勤交警查获。据了解，这辆出租车的驾驶员因遮挡号牌被记12分。交警提醒广大市民，变造号牌很容易被发现，而且要接受重罚。

### 这辆出租车看着很奇怪

5月6日8时许，七一路交巡警大队的交警在各自岗位值勤。“我在指挥交通的过程中发现一辆出租车，感觉特别奇怪，但是说不出来哪儿奇怪。”在八一大道与七一路交叉口值勤的交警说，“我就想记下车牌号，

### 原来“F”是贴上去的

在市委门前指挥交通的七一路交巡警大队教导员王利听到通知后，拦下这辆出租车。原来车牌号豫PTAF15中的“F”是贴上去的(如图)。“贴上去的‘F’非常粗糙，离近一看就能辨别出来。”王利说。

### 变造号牌记12分罚2000元

这辆出租车的驾驶员被查获后，向交警表示自己不知情，谎称是夜班司机添上去的。但交警根据交通法规，对他伪造、变造机动车号牌的行为处以记12分、罚款2000元的重罚。

### 交警提醒“号牌贴”不可取 查到会重罚

据了解，这辆出租车的驾驶员变造号牌用的“F”是网上买的。记者在某购物网站上发现有很多销售“号牌贴”的，价格在数十元至几十元不等，从1至9任意选择。对此，交警提醒市民：“伪造、变造号牌是不合法的，伪造、变造号牌的都是心存侥幸心理，在道



才发现咱周口市区的出租车都是豫PT或豫PTA开头的，没有4个字母开头的。”

由于这辆出租车是在七一路上自东向西行驶，交警就用对讲机通知了下一个值勤点——市委门前的交警。

交警将出租车牌照中的“F”去掉后，发现原来是“1”，这辆出租车的真实牌照是豫PTA115。记者到现场后发现，“F”是用吸铁石吸附着小铁片贴出来的。

据了解，自周口市区开展严查出租车不文明行为的活动以来，七一路交巡警大队共查获20多辆有违法行为的出租车。被查的出租车多存在随意停车、上下人；变更车道和违规调头、停车。

路行驶过程中想做出违法行为。不但可能会危及他人而且还容易发生交通事故。”他还说：“其实，‘号牌贴’在交警眼里很容易就能发现，一旦发现被查就会受到重罚。”

线索提供 赵辉

## 众人围观 8.5公斤重鳄鱼龟

□晚报记者 王凯 文/图

本报讯 昨日上午，周口市一名男子将在沙颍河中发现的重达8.5公斤的鳄鱼龟放在马路边贩卖，引来不少市民围观和议论。

据男子介绍，这只鳄鱼龟是他不久前在沙颍河岸边的一个沙坑旁发现的，当时也不清楚是什么种类的乌龟，就抱回家养了起来，还取了个名字“吉祥龟”。由于这只乌龟只吃肉，虽然半个月才喂一两次，但是如今这只“吉祥龟”有8.5公斤重，胃口大得让他实在有些吃不消，这才想把它卖掉。现场的市民除了比较关心鳄鱼龟的年龄外，也希望男子能把它放掉或者交给动物园收留，但是男子拒绝了市民的建议。

据了解，鳄鱼龟属于外来物种，原产于美洲，是世界最大的淡水龟之一。鳄鱼龟生长速度快，不挑食，臭肉烂虾都吃，因体型大且具有极强的攻击性，较少有天敌，若放生于野外自然水域，将会破坏生物多样性，对本地水生动物构成威胁。



### 喜迎洋宝宝降临之三

## 为洋宝宝过0岁生日

2014年5月4日，这一天，艾拉是世上最幸福的妈妈。周口妇产医院5楼的VIP病房，在这个地方，印度尼西亚产妇艾拉带走的只有感动，感恩……

此时此地，注定在艾拉女士的脑海里留下难以磨灭的记忆。

伴着舒缓温馨的音乐，VIP病房的李平用中、英文两种语言朗诵。措词优美而又道尽妈妈们孕期的艰辛和生产后的幸福的诗篇在耳边环绕，伊拉的眼泪夺眶而出。当艾拉听到远在印度尼西亚的亲人的祝福时，她又一次热泪盈眶。

这泪是幸福之泪。“十月怀胎，一朝分娩”。为了肚子里的宝宝，她放弃了姣好的身材。看着肚子里的宝宝一天天的成长，直

至呱呱坠地。这一刻，她流下的是幸福的泪水。

这泪是感动之泪。从孩子降临，到在周口妇产医院的出生，期间，有亲人的细心，丈夫的体贴……在周口妇产医院生产期间，医务人员的高尚医德，行政人员的无微不至……想起种种，这一刻，她流下的是感动的泪水。

为艾拉女士的宝宝过零岁生日。据悉，入住在周口妇产医院VIP病房出生的宝宝，周口妇产医院都会为其过上一个不一样的0岁生日。周口妇产医院院长张平说，周口妇产医院以其精湛的技术，高尚的医德，让孩子的生日不再是妈妈的苦难日。